
Notă informativă 

la proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea prețurilor la unele mijloace 

ajutătoare tehnice confecționate, precum și tarifele la serviciile de reabilitare profesională 

prestate, în cadrul Instituției publice „Centrul Republican Experimental Protezare, 

Ortopedie și Reabilitare” și modificarea unor acte normative” 

 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea prețurilor la unele mijloace 

ajutătoare tehnice confecționate, precum și tarifele la serviciile de reabilitare profesională 

prestate, în cadrul Instituției publice „Centrul Republican Experimental Protezare, 

Ortopedie și Reabilitare” și modificarea unor acte normative” a fost elaborat de către 

Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale și Centrul Republican Experimental 

Protezare, Ortopedie și Reabilitare.  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile 

urmărite 

Asigurarea populației Republicii Moldova cu mijloace ajutătoare tehnice  se 

efectuează în baza Regulamentului cu privire la modul de asigurare a unor categorii de 

cetățeni cu mijloace ajutătoare tehnice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 567/2011, 

prevederile căruia se realizează în limita surselor bugetare (subsidii), alocate anual 

Ministerului Sănătății, Muncii şi Protecției Sociale pentru realizarea mijloacelor ajutătoare 

tehnice confecționate de către Instituția publică „Centrul Republican Experimental 

Protezare, Ortopedie şi Reabilitare” (CREPOR). 

Potrivit Hotărârii Guvernului nr. 22/2019 pentru aprobarea Statutului Instituției 

publice „Centrul Republican Experimental Protezare, Ortopedie și Reabilitare”, CREPOR 

este persoană juridică cu autonomie financiară, care acordă servicii de reabilitare medicală 

veteranilor de război şi persoanelor cu dizabilități, sau diverse maladii şi afecțiuni ale 

aparatului locomotor, de asemenea, confecționează și asigură cu mijloace ajutătoare 

tehnice categoriile menționate, inclusiv acordă și servicii de reabilitare profesională 

pentru unele categorii de cetățeni. 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 242 din  10 aprilie 2020,  a fost aprobată „Metodologia 

de calculare a prețurilor la mijloacele ajutătoare tehnice confecționate de către Instituția 

publică „Centrul Republican Experimental Protezare, Ortopedie şi Reabilitare”, potrivit 

căreia „Prețurile la mijloacele ajutătoare tehnice confecționate  de către Centru se  

elaborează de către Centru în baza Metodologiei de calculare a prețurilor la mijloacele 

ajutătoare tehnice confecționate de către Instituția publică „Centrul Republican 

Experimental Protezare, Ortopedie şi Reabilitare” și se aprobă de către Guvern”. 

Confecționarea și asigurarea cu mijloace ajutătoare tehnice, se efectuează de către 

CREPOR conform prevederilor Regulamentului cu privire la modul de asigurare a unor 

categorii de cetățeni cu mijloacele ajutătoare tehnice, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 567/2011, în baza Nomenclatorului mijloacelor ajutătoare tehnice (ISO 9999:2005), 

aprobat prin Anexă la Regulamentul menționat.  

Prețurile la  mijloacele   ajutătoare   tehnice  confecționate în cadrul CREPOR, pînă în 

prezent, au fost formate reieșind din specificul acestora, fiind executate la comanda  

beneficiarului, care  depinde de malformația existentă a pacientului concret, de detaliile şi 

semifabricatele aplicate la confecționarea acestora  (protezelor, ortezelor, bandajelor etc.), 



 

precum şi  de  cheltuielile efective incluse în costul producției finite în luna de gestiune, în 

care s-a produs articolul. 

Anual, în limita alocațiilor financiare de la bugetul de stat (subsidii) pentru activitatea 

Centrului, se planifică volumul  producției fabricate şi serviciilor prestate, cu  specificarea 

cantității mijloacelor ajutătoare tehnice fabricate pe principalele grupe, fiind calculat costul 

unitar planificat (preţul mediu) al produselor confecționate (finite), care se calculează  prin 

raportarea  costului total (volumului) la cantitatea totală  de produse confecţionate, în 

funcţie de particularităţile  tehnologice (unităţi, bucăţi, perechi de încălţăminte); volumul  

serviciilor de reabilitare medicală şi reabilitare profesională, precum şi pentru alte activități 

prevăzute  în Legea bugetului de stat pentru anul de gestiune, care ulterior se aprobă la 

ședința Consiliului instituției. 

Semi pereche de încălţăminte ortopedică  reprezintă ½ pereche (1 cizmă,  1 getă, 1 

pantof, 1 sandală), reieșind din  faptul că preponderent, încălţămintea ortopedică  

complicată se confecționează pentru pacienţii, la care se atestă diferite mărimi al 

piciorului,  sau cu  deformații severe a labei piciorului.  

Acordarea serviciilor de reabilitare profesională se efectuează potrivit 

Regulamentului privind prestarea serviciilor de reabilitare profesională în cadrul Centrului 

Republican Experimental Protezare, Ortopedie şi Reabilitare, aprobat prin HG nr. 

272/2017, precum şi „Metodologia de calculare a tarifelor la prestarea serviciilor de 

reabilitare profesională în cadrul Centrului Republican Experimental Protezare, Ortopedie 

şi Reabilitare”, aprobată prin același act normativ. În prezent, la prestarea serviciilor de 

reabilitare profesională se aplică tariful mediu al acestor servicii aprobat de către 

Ministerul Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale  şi coordonat cu Ministerul Finanţelor în 

anul 2018. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

- 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi 

Principalele prevederi ale proiectului Hotărârii Guvernului sunt: 

- Aprobarea prețurilor medii la unele mijloace ajutătoare tehnice (proteze, orteze, 

bandaje, etc) confecționate de către Instituția Publică „Centrul Republican Experimental 

Protezare, Ortopedie și Reabilitare”; 

- Aprobarea prețurilor medii pentru încălțămintea ortopedică (una semi pereche) 

confecționată de către Instituția publică „Centrul Republican Experimental Protezare, 

Ortopedie și Reabilitare”; 

- Aprobarea tarifelor la serviciile de reabilitare profesională prestate de către 

Instituția publică „Centrul Republican Experimental Protezare, Ortopedie și Reabilitare”; 

- Modificarea unor hotărâri ale Guvernului. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului de hotărîre nu presupune cheltuieli financiare 

suplimentare de la bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 



 

Aprobarea proiectului de hotărîre nu implică modificări sau completări în alte acte  

normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative și 

Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Ministerul Sănătății, 

Muncii și Protecției Sociale a publicat pe pagina web: particip.gov.md, la data de 

15.09.2020, anunțul privind inițierea elaborării proiectului hotărîrii Guvernului. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Urmează a fi expertizat de către Centrul Național Anticorupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul de hotărîre nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene, respectiv nu este supus expertizei de compatibilitate. 

10. Constatările expertizei juridice 

Urmează a fi expertizat de către Ministerul Justiției. 

11. Constatările altor expertize 

- 
    

    

      Ministru                                                                   Viorica DUMBRĂVEANU    
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